

Kwestionariusz do badania CAWI/CATI z przedstawicielami organizacji pozarządowych województwa śląskiego

METRYCZKA

M1. Nazwa organizacji /z bazy/

M2. Forma organizacji /z bazy/

M3. Miejsce siedziby, powiat /z bazy/

M4. Jaki jest statutowy obszar Państwa działalności? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Edukacja, rozwój lokalny
2. Włączenie społeczne i pomoc społeczna
3. Rynek pracy i aktywizacja zawodowa
4. Prawa człowieka
5. Działanie na rzecz demokracji i prawa
6. Wsparcie dla edukacji pozarządowych
7. Ochrona zdrowia
8. Inne, jakie?

M5. Ile osób jest na stałe zatrudnionych w organizacji w roku 2023 (stałe umowy o pracę bądź regularne umowy cywilnoprawne, np. zlecenie, dzieło)?

.....osoby/osób,

97. Nie wiem, trudno powiedzieć

w tym osoby/osób zatrudnionych na umowę o pracę.

97. Nie wiem, trudno powiedzieć

i osoby/osób zatrudnionych na umowy cywilnoprawne.

97. Nie wiem, trudno powiedzieć

M6. W którym roku Państwa organizacja została zarejestrowana?

..... rok

97. Nie wiem, trudno powiedzieć

KONDYCJA ORGANIZACJI

A1. **Jeżeli M6 < 2021** Jakie były źródła finansowania działalności statutowej Państwa organizacji od ...**(M6)** do 2021 roku? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Krajowe środki publiczne
2. Dotacje z funduszy unijnych (np. RPO, PO WER)
3. Dotacje z Funduszy Norweskich
4. Filantropia indywidualna lub instytucjonalna
5. Składki członkowskie
6. Działalność odpłatna lub gospodarcza
7. 1% podatku PIT
8. Wsparcie innych organizacji pozarządowych
9. Własny majątek
10. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A2. Jakie były źródła finansowania działalności Państwa organizacji w **roku 2022?**
Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź

1. Krajowe środki publiczne
2. Dotacje z funduszy unijnych (np. RPO, PO WER)
3. Dotacje z Funduszy Norweskich
4. Filantropia indywidualna lub instytucjonalna
5. Składki członkowskie
6. Działalność odpłatna lub gospodarcza
7. 1% podatku PIT
8. Wsparcie innych organizacji pozarządowych
9. Własny majątek
10. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A3. Jaki przychód osiągnęła Państwa organizacja w **roku 2022?**

1. Do 1 tys. złotych
2. 1 tys. – 10 tys. zł
3. 10 tys. zł – 50 tys. zł
4. 50 tys. zł – 100 tys. zł
5. 100 tys. zł – 500 tys. zł

6. 500 tys. zł – 1 mln zł
7. Powyżej 1 mln zł.
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

AA3. Czy w **roku 2022** Państwa organizacja wykazała w sprawozdaniu finansowym zysk czy stratę z prowadzonej działalności?

1. Zysk
2. Stratę
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A4. Które ze wskazanych wyżej źródeł finansowania Państwa działalności miały największy udział w uzyskanych przychodach w **roku 2022**? *System wskazuje tylko pozycje wskazane w A2.*

1. Krajowe środki publiczne
2. Dotacje z funduszy unijnych (np. RPO, PO WER)
3. Dotacje z Funduszy Norweskich
4. Filantropia indywidualna lub instytucjonalna
5. Składki członkowskie
6. Działalność odpłatna lub gospodarcza
7. 1% podatku PIT
8. Wsparcie innych organizacji pozarządowych
9. Własny majątek
10. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A5. Jak Pan(i) ocenia kondycję finansową Państwa organizacji?

1. Kondycja finansowa naszej organizacji jest dobra, nie mam obaw dotyczących jej przyszłości w ciągu najbliższych 2 lat
2. Kondycja finansowa naszej organizacji jest słaba, mam obawy dotyczące jej przyszłości w ciągu najbliższych 2 lat
3. Inne, jakie?
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A6. Czy w toku prowadzenia działalności Państwa organizacja przynajmniej raz zetknęła się z problemem braku płynności finansowej i zagrożeniem niezrealizowania bieżących zobowiązań?

1. Tak, raz
2. Tak, kilka razy
3. Tak, wiele razy
4. Nie, nie zetknęliśmy się z takim ryzykiem
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A7. **Jeżeli A6=1 lub 2 lub 3** Jaka była Państwa strategia radzenia sobie z tym zagrożeniem? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Zmniejszyliśmy zatrudnienie w organizacji
2. Zmniejszyliśmy skalę naszych działań
3. Rozpoczęliśmy prowadzenie działalności odpłatnej lub gospodarczej
4. Zawiesiliśmy działalność
5. Zwiększyliśmy starania o granty, dotacje, donacje
6. Zaciągnęliśmy kredyt
7. Inne, jakie?

A8. Czy Państwa organizacja korzystała **w 2023 roku** z pracy nieodpłatnej (wolontariatu)?

1. Tak
2. Nie
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A9. **Jeżeli A8=1** Ile osób pracowało dla Państwa w 2023 roku w ramach pracy nieodpłatnej (wolontariatu)?

..... osoby/osób

97. Nie wiem, trudno powiedzieć

AA9 **Jeżeli A8=1** Ile godzin w skali roku pracował dla Państwa przeciętnie jeden wolontariusz?

.... Liczba godzin w skali roku

97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A10. Czy Państwa organizacja na co dzień współpracuje z innymi organizacjami pozarządowymi lub jest członkiem sieci organizacji? **Można wybrać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Tak, na co dzień współpracujemy z innymi organizacjami pozarządowymi
2. Tak, jesteśmy częścią sieci organizacji
3. Nie, na co dzień nie współpracujemy z innymi organizacjami pozarządowymi, ani nie jesteśmy częścią sieci organizacji
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A11. **Jeżeli A10=1 lub 2** Na czym polega współpraca? **Można wybrać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Wymiana doświadczeń
2. Realizacja wspólnych działań
3. Wsparcie finansowe ze strony innych organizacji
4. Wsparcie pozafinansowe ze strony innych organizacji– np. wypożyczenie sprzętu, udostępnienie infrastruktury innej organizacji
5. Wsparcie promocyjne – upowszechnienie działań
6. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A12. Czy w trakcie realizacji działalności, czyli od roku (M6) Państwa organizacja realizowała zadania publiczne, zlecone przez władze samorządowe lub jej jednostki organizacyjne (np. ROPS, PUP)?

1. Tak, sporadycznie
2. Tak, regularnie
3. Nie, nie realizowaliśmy zadań publicznych zleconych przez władze samorządowe lub jej jednostki organizacyjne
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A13. **Jeżeli A12=3.** Dlaczego nie realizowali Państwo zadań publicznych zleconych przez władze samorządowe lub jej jednostki organizacyjne? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Nie wiedzieliśmy o takich zleceniach

2. Pozyskiwanie takich zleceń wymaga przejścia przez biurokrację, na którą nie jesteśmy gotowi
3. Zlecane zadania publiczne nie dotyczyły naszego obszaru działalności
4. Nie spełnialiśmy kryteriów ubiegania się o zlecenia publiczne
5. Kwota przeznaczona na realizację zadania publicznego była za niska w stosunku do realiów
6. Mamy wystarczająco dużo własnych zadań
7. Nie dysponowaliśmy zasobami ludzkimi niezbędnymi do realizacji zadań publicznych
8. Nie dysponowaliśmy sprzętem lub inną infrastrukturą niezbędną do realizacji zadania publicznego
9. Inne, jakie?

BARIERY I OGRANICZENIA

A14. Jak Pan(i) ocenia kompetencje stałych pracowników Państwa organizacji Państwa organizacji? Czy są one wystarczające czy też niewystarczające w następujących aspektach:

Aspekt kompetencji kadr	Zdecydowanie wystarczające	Raczej wystarczające	Raczej niewystarczające	Zdecydowanie niewystarczające	Nie wiem, trudno powiedzieć
Prowadzenie wysokiej jakości działań statutowych skierowanych do grup docelowych					
Pozyskiwanie dotacji, grantów					

Aspekt kompetencji kadr	Zdecydowanie wystarczające	Raczej wystarczające	Raczej niewystarczające	Zdecydowanie niewystarczające	Nie wiem, trudno powiedzieć
Rozliczanie finansowe organizacji					
Pisanie wniosków o dofinansowanie projektów w ramach programów krajowych i regionalnych współfinansowanych ze środków europejskich					
Budowanie aktywizmu obywatelskiego, pozyskiwanie wolontariuszy					
Budowanie współpracy z innymi organizacjami pozarządowymi					

Aspekt kompetencji kadr	Zdecydowanie wystarczające	Raczej wystarczające	Raczej niewystarczające	Zdecydowanie niewystarczające	Nie wiem, trudno powiedzieć
Budowanie współpracy z instytucjami samorządowymi					
Budowanie współpracy ze środowiskiem lokalnym tj. władzami samorządowymi, innymi instytucjami, mieszkańcami obszaru oddziaływania Państwa organizacji					
Konsultacje dokumentów strategicznych na poziomie lokalnym					
Konsultowanie dokumentów strategicznych					

Aspekt kompetencji kadr	Zdecydowanie wystarczające	Raczej wystarczające	Raczej niewystarczające	Zdecydowanie niewystarczające	Nie wiem, trudno powiedzieć
na poziomie regionalnym					
Współpraca przy tworzeniu dokumentów strategicznych, programowych na poziomie lokalnym lub regionalnym					
Współpraca z JST przy realizacji polityk publicznych					
Monitorowanie i ewaluacja polityk publicznych					

AA14. Jak Pan(i) ocenia stan infrastruktury i wyposażenia Państwa organizacji w sprzęt niezbędny do realizacji zadań statutowych Państwa podmiotu?

1. Infrastruktura i wyposażenie w sprzęt naszej organizacji jest wystarczające do realizacji przez nią zadań statutowych w skali, którą chcielibyśmy prowadzić
2. Infrastruktura i wyposażenie w sprzęt naszej organizacji jest niewystarczające do realizacji przez nią zadań statutowych w skali, którą chcielibyśmy prowadzić

97. nie wiem, trudno powiedzieć

AAA14. **Jeżeli AA14=2.** Czego konkretnie brakuje? Jakiej infrastruktury, sprzętu?
Prosimy o wylistowanie braków.

PYTANIE OTWARTE

A15. Czy Państwa organizacja korzystała/korzysta w latach **M6-2023** ze wsparcia swojego potencjału w ramach następujących programów:

Nazwa	1.Tak, korzystaliśmy/korzystamy ze wsparcia	2.Nie, nie korzystaliśmy ze wsparcia	97.Nie wiem trudno powiedzieć
A. Priorytet 4 FIO Silne organizacje pozarządowe			
B. PROO			
C. Korpus Solidarności			
D. Priorytet 4 Funduszy Norweskich – Aktywni Obywatele			

A16. **Dla każdego punktu ABCD z A15, w którym wskazano 2** Dlaczego nie korzystali/nie korzystają Państwo ze wsparcia w ramach tego programu? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Nie wiedzieliśmy o możliwości wsparcia w ramach tego programu
2. Pozyskiwanie takiego wsparcia wymaga przejścia przez biurokrację, na którą nie jesteśmy gotowi
3. Nie spełnialiśmy kryteriów ubiegania się o wsparcie
4. Kwota przeznaczona na wsparcie była za niska w stosunku do realiów

5. Nie potrzebowaliśmy wsparcia
6. Nie dysponowaliśmy zasobami ludzkimi niezbędnymi do realizacji zadań wynikających ze wsparcia
7. Nie dysponowaliśmy sprzętem lub inną infrastrukturą niezbędną do realizacji zadań wynikających ze wsparcia
8. Ubiegaliśmy się o wsparcie, ale odpadliśmy w konkursie
9. Brak środków na sfinansowanie wkładu własnego
10. Inne, jakie?

A17. Dla każdego punktu ABCD z A15, w którym wskazano 1 Czego dotyczyło/dotyczy wsparcie uzyskane w ramach tego programu?

PYTANIE OTWARTE

A18. Dla każdego punktu ABCD z A15, w którym wskazano 1 Jak Państwo oceniają użyteczność wsparcia pozyskanego w ramach tego Programu dla działań Państwa organizacji?

1. Użyteczność wsparcia pozyskanego w ramach tego Programu była/jest wysoka
2. Użyteczność wsparcia pozyskanego w ramach tego Programu była/jest zadowalająca
3. Użyteczność wsparcia pozyskanego w ramach tego Programu była/jest niska
4. Inna odpowiedź, jaka?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A19. Czy Państwa organizacja ubiegała się o realizację projektu EFS w perspektywie 2014-2020 w ramach RPO WSL lub PO WER jako wnioskodawca lub partner projektu? **Można wskazać więcej niż jedna odpowiedź**

1. Tak, ubiegaliśmy się o dofinansowanie projektu EFS w ramach RPO WSL jako wnioskodawca
2. Tak, ubiegaliśmy się o dofinansowanie projektu EFS w ramach RPO WSL jako partner projektu
3. Tak, ubiegaliśmy się o dofinansowanie projektu EFS w ramach PO WER jako wnioskodawca
4. Tak, ubiegaliśmy się o dofinansowanie projektu EFS w ramach PO WER jako partner projektu

5. Nie, nie ubiegaliśmy się o dofinansowanie projektu EFS w latach 2014-2020 ani jako wnioskodawca ani jako partner projektu w żadnym z tych programów
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A20. **Jeżeli A19=1 lub 2 lub 3 lub 4** Czy uzyskali Państwo dofinansowanie i realizowali projekt jako wnioskodawca lub partner w ramach tego Programu /zadajemy dla każdego programu – RPO WSL vs POWER – oddzielnie/?

1. Tak, realizowaliśmy projekt EFS w ramach tego Programu
2. Nie, nie otrzymaliśmy dofinansowania na realizację projektu EFS
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A21. **Jeżeli A19=1 lub 3** Jak Pan(i) ocenia proces ubiegania się o dofinansowanie projektu EFS w ramach tego programu? Czy spełnienie warunków udziału w konkursie było dla Państwa organizacją łatwą czy trudną? /zadajemy dla każdego programu – RPO WSL vs POWER – oddzielnie/

1. Zdecydowanie łatwe
2. Raczej łatwe
3. Raczej trudne
4. Zdecydowanie trudne
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A22. **Jeżeli A20=1** Czy podczas realizacji projektu EFS korzystali Państwo z następujących rozwiązań? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Zatrudnialiśmy osoby z innych organizacji pozarządowych do realizacji zadania
2. Zatrudnialiśmy osoby z innych podmiotów niż organizacje pozarządowe do realizacji zadania
3. Wypożyczyliśmy sprzęt niezbędny do realizacji zadania
4. Zakupiliśmy sprzęt niezbędny do realizacji zadania ze środków projektu
5. Zakupiliśmy sprzęt niezbędny do realizacji zadania ze środków własnych, poza projektem
6. Inne, jakie?
7. Żadne z powyższych

A23. **Jeżeli A19=5.** Dlaczego nie ubiegali się Państwo o realizację projektu EFS w perspektywie 2014-2020?

1. Nie wiedzieliśmy o takiej możliwości
2. Pozyskiwanie takiego dofinansowania wymaga przejścia przez biurokrację, na którą nie jesteśmy gotowi
3. Konkursy nie dotyczyły naszego obszaru działalności
4. Nie spełnialiśmy kryteriów ubiegania się o dofinansowanie
5. Maksymalna kwota przeznaczona na dofinansowanie była za niska w stosunku do realiów
6. Mamy wystarczająco dużo własnych zadań
7. Nie dysponowaliśmy zasobami ludzkimi niezbędnymi do realizacji projektu EFS
8. Nie wiedzieliśmy jak napisać wniosek
9. Nie dysponowaliśmy sprzętem lub inną infrastrukturą niezbędną do realizacji projektu EFS
10. Brak środków na zapewnienie wkładu własnego
11. Inne, jakie?

A24. Czy w latach **M6-2023** Państwa organizacja uczestniczyła w konsultacjach następujących dokumentów:

Nazwa	Tak	Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
A. Strategii tworzonych na poziomie lokalnym			
B. Strategii tworzonych na poziomie regionalnym			
C. Programu RPO WSL 2014-2020			

Nazwa	Tak	Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
D. Programu FE SL 2021-2027			

A25. **Jeżeli odpowiedź A24 A lub B lub C lub D =2 /dla każdej odpowiedzi oddzielnie/**
Dlaczego nie uczestniczyli Państwo w procesie opiniowania, konsultacji takich dokumentów? **Można zaznaczyć więcej niż jedną odpowiedź**

1. Nie wiedzieliśmy o takiej możliwości
 2. Nie mamy odpowiednich zasobów do konsultowania takich dokumentów
 3. Nie mieliśmy czasu na zapoznanie się z materiałem do konsultacji
 4. Konsultacje są stratą czasu, decyzje podejmowane są poza nimi
 5. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A26. Czy byliby Państwo zainteresowani w przyszłości konsultowaniem następujących dokumentów:

Nazwa	Tak	Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
A. Strategii tworzonych na poziomie lokalnym			
B. Strategii tworzonych na poziomie regionalnym			
C. Uszczegółowienia dokumentu			

Nazwa	Tak	Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
programowego FE SL 2021-2027			
D. Programu na kolejną perspektywę po 2027 roku			

TRAFNOŚĆ WSPARCIA FE SL 2021-2027

A27. Czy byliby Państwo zainteresowani realizacją projektu EFS+ w ramach FE SL 2021-2027?

1. Zdecydowanie tak
2. Raczej tak
3. Raczej nie
4. Zdecydowanie nie
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A28. **Jeżeli A27=1 lub 2** W jakim obszarze chcieliby Państwo realizować projekt FE SL 2021-2027? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Działanie FESL.05.04 Aktywizacja zawodowa osób pracujących
2. Działanie FESL.06.01 Edukacja przedszkolna
3. Działanie FESL.06.02 Kształcenie ogólne
4. Działanie FESL.06.03 Kształcenie zawodowe
5. Działanie FESL.06.06 Kształcenie osób dorosłych - EFS+
6. Działanie FESL.07.01 Ekonomia społeczna
7. Działanie FESL.07.02 Aktywna integracja
8. Działanie FESL.07.04 Usługi społeczne
9. Działanie FESL.07.07 Wsparcie rodziny, dzieci i młodzieży oraz deinstytucjonalizacja pieczy zastępczej
10. Działanie FESL.10.17 Kształcenie osób dorosłych FST (Fundusz sprawiedliwej Transformacji)
11. Działanie FESL.10.20 Wsparcie na założenie działalności gospodarczej FST
12. Działanie FESL.10.23 Edukacja zawodowa w procesie sprawiedliwej transformacji regionu
13. Działanie FESL.10.24 Zwiększenie poziomu aktywności społeczności uczestniczących w procesie sprawiedliwej transformacji
14. Działanie FESL.10.26 Wzmocnienie procesu sprawiedliwej transformacji w regionie

97. nie wiem, trudno powiedzieć

A29. Czy wśród grup docelowych, do których kierują Państwo swoje działania statutowe i pozastatutowe znajdują się:

Grupa docelowa	Tak	Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
Romowie – integracja Romów ze społecznością lokalną lub w edukacji lub z rynkiem pracy			
Osoby zagrożone bezdomnością			
Migranci, uchodźcy			
Dzieci z niepełnosprawnościami lub dysfunkcjami (jakimi?)			
Dorośli z niepełnosprawnościami lub dysfunkcjami (jakimi?)			

A30. **Jeżeli A27= 1 lub 2** Czy byłoby Państwo zainteresowani realizacją projektu EFS+ w perspektywie 2021-2027 skierowanego do następujących grup docelowych?

Grupa docelowa	1.Tak	2.Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
A, Romowie – integracja Romów ze społecznością lokalną lub w edukacji lub z rynkiem pracy			
Osoby zagrożone bezdomnością			
Migranci, uchodźcy			
Dzieci z niepełnosprawnościami lub dysfunkcjami (jakimi?)			
Dorośli z niepełnosprawnościami lub dysfunkcjami (jakimi?)			
Inna grupa docelowa			

A31. Jeżeli A30 odpowiedź A lub B lub C lub D lub E =1 /dla każdej odpowiedzi oddzielnie/Czy włączenie tej grupy docelowej w zakres Państwa działań, np. na potrzeby realizacji projektu EFS+ w perspektywie 2021-2027 wymagałoby takich działań jak:

Działanie:	1.Tak	2.Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
Wejście w partnerstwo z			

Działanie:	1.Tak	2.Nie	97. nie wiem, trudno powiedzieć
organizacją/instytucją na co dzień pracującą z tą grupą docelową			
Podniesienie wiedzy pracowników Państwa na temat pracy z tą grupą docelową			
Zatrudnienie dodatkowych osób posiadających wiedzę na temat pracy z tą grupą docelową			
Dostosowanie naszej infrastruktury do pracy z tą grupą docelową			
Zakup sprzętu niezbędnego do pracy z tą grupą docelową (jakiego? Proszę wymienić)			

A32A. **Jeżeli A27=3 lub 4.** Dlaczego nie są Państwo zainteresowani realizacją projektu w ramach FE SL? MOŻNA WSKAZAĆ WIĘCEJ NIŻ JEDNĄ ODPOWIEDŹ

1. Nie mamy wystarczających zasobów ludzkich do realizacji projektów FE SL
2. Nie mamy wystarczającej kwoty na wkład własny
3. Nie mamy doświadczenia w ubieganiu się o środki programów regionalnych

4. Obawiamy się, że mimo zaangażowania sił w napisanie wniosku o dofinansowanie nie uzyskamy wystarczającej liczby punktów w konkursie
5. Nie mamy potrzeby realizacji dodatkowych projektów
6. Inne, jakie?
97. Nie wiem, trudno powiedzieć

A32. W FE SL 2021-2027 przewidziano w ramach działania 7.12 wsparcie kierowane bezpośrednio do organizacji społeczeństwa obywatelskiego województwa śląskiego, jako grupy docelowej. Nie obejmuje ono bieżącego finansowania wynagrodzeń pracowników, niemniej obejmuje szereg innych kategorii działań.

Czy, Pana(i) zdaniem, poniższy katalog działań wspierających dialog obywatelski i potencjał sektora NGOs jest przydatny czy też nieprzydatny dla rozwoju Państwa organizacji:

Kategoria wsparcia FE SL	Zdecydowanie przydatny	Raczej przydatny	Raczej nieprzydatny	Zdecydowanie nieprzydatny	Nie wiem, trudno powiedzieć
A. Wzmocnienie umiejętności kadry w organizacjach – w tym liderów/liderek, wsparcie dodatkowego zatrudnienia lub wolontariatu					
B. Usługi bezpośrednie lub szkolenia/doradztwo w zakresie zarządzania					

Kategoria wsparcia FE SL	Zdecydowanie przydatny	Raczej przydatny	Raczej nieprzydatny	Zdecydowanie nieprzydatny	Nie wiem, trudno powiedzieć
finansami organizacji, w tym bp. Optymalizacja kosztów, prowadzenie działalności odpłatnej, pozyskiwanie sponsorów, darczyńców, korzystanie z pożyczek, itp.					
C. Wsparcie działań organizacji w zakresie budowania relacji z innymi sektorami, np. z administracją, partnerami społecznymi, biznesem, opinią publiczną					

Kategoria wsparcia FE SL	Zdecydowanie przydatny	Raczej przydatny	Raczej nieprzydatny	Zdecydowanie nieprzydatny	Nie wiem, trudno powiedzieć
D. Wsparcie potencjału organizacji w zakresie tworzenia strategii, analizy sytuacji, autoewaluacji działań, zdobywania wiarygodnych informacji					
E. Wsparcie konsolidacji i współpracy środowiska organizacji pozarządowych,					
F. Wsparcie organizacji w zakresie budowania aktywizmu obywatelskiego, w tym promocja					

Kategoria wsparcia FE SL	Zdecydowanie przydatny	Raczej przydatny	Raczej nieprzydatny	Zdecydowanie nieprzydatny	Nie wiem, trudno powiedzieć
wolontariatu, filantropii, itp.					
G. Wsparcie organizacji w pełnieniu funkcji rzecznika członków, podopiecznych, budowaniu partycypacji w politykach publicznych, narzędzi partycypacji obywatelskiej, itp.					
H. Wsparcie organizacji w zakresie realizacji polityk publicznych w następujących wymiarach: współpracy przy programowaniu, realizacji					

Kategoria wsparcia FE SL	Zdecydowanie przydatny	Raczej przydatny	Raczej nieprzydatny	Zdecydowanie nieprzydatny	Nie wiem, trudno powiedzieć
projektów i zadań publicznych, itp.					
I. Wsparcie techniczne organizacji w zakresie infrastruktury IT i wsparcie kompetencji zarządczych w organizacji					
J. Podniesienie jakości działań organizacji w ramach jej celów statutowych i działań pozastatutowych					

A33. Jakie jeszcze działania warto, Pana(i) zdaniem, rozwijać w FE SL w celu wzmocnienia dialogu obywatelskiego i potencjału organizacji pozarządowych?

/PYTANIE OTWARTE/

A34. Czy byliby Państwo zainteresowani ubieganiem się o wsparcie w ramach działania 7.12 FE SL w zakresie wzmocnienia dialogu obywatelskiego i potencjału organizacji społeczeństwa obywatelskiego?

1. Zdecydowanie tak
2. Raczej tak
3. Raczej nie
4. Zdecydowanie nie
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A35. **Jeżeli A34=1 lub 2** O którą konkretną formę wsparcia chcieliby Państwo się ubiegać? **Można wskazać więcej niż jedną odpowiedź**

1. Wsparcie działań prowadzonych na poziomie samych organizacji:
 - a) wzmocnienie zasobów ludzkich w organizacjach (rozwój umiejętności pracowników)
 - b) wsparcie dodatkowego zatrudnienia w organizacjach
 - c) wsparcie rozwoju wolontariatu w organizacjach, w tym przygotowanie wolontariuszy
 - d) budowanie bazy członkowskiej
 - e) kształtowanie postaw i umiejętności liderów/liderek
2. Usługi bezpośrednio lub szkolenia/doradztwo w zakresie:
 - a) ekonomizacja działalności (niekoniecznie w formie ekonomii społecznej) tj. prowadzenie odpłatnej działalności
 - b) budowanie i poszerzanie bazy darczyńców prywatnych (instytucjonalnych i indywidualnych)
 - c) zarządzanie finansami na potrzeby rezerwy w sytuacji kryzysowej
 - d) alokacja i wykorzystywanie zasobów w tym współdzielenie zasobów np. z innymi podmiotami, wypożyczanie zasobów innym podmiotom
 - e) korzystanie z funduszy pożyczkowych i pomostowych
 - f) optymalizacja kosztów
3. Wsparcie działań organizacji w zakresie budowania relacji z innymi sektorami:
 - a) administracją rządową i samorządową

- a) decydentami politycznymi poziomu lokalnego, krajowego i ponadnarodowego
- b) partnerami społecznymi
- c) organizacjami gospodarczymi i biznesem
- d) mediami
- e) środowiskiem akademickim i eksperckim
- f) środowiskiem międzynarodowym
- g) szeroko rozumianą opinią publiczną

4. Wsparcie potencjału organizacji w zakresie:

- a) zdolność do budowania strategii
- b) ewaluacja i autoewaluacja (rozwój narzędzi, umiejętności, dostępność usług w tym zakresie, także zapewnienie realnego wpływu na działania organizacji przedstawicieli środowisk do których działania te są adresowane)
- c) dostęp do baz danych i baz wiedzy innych środowisk
- d) zapewnienie możliwości korzystania z ekspertyz, tworzenie banku ekspertów
- e) zdolność do tworzenia innowacji- połączonych z wiarygodną oceną ich skuteczności
- f) rozwój narzędzi służących analizie i maksymalizacji wpływu polityk publicznych i własnych działań organizacji
- g) troska o możliwie najwyższe standardy (etyczne i techniczne) działania organizacji

5. Wsparcie potencjału organizacji w zakresie:

- a) integracja środowisk obywatelskich - tworzenie i rozwój forum organizacji
- b) wsparcie kluczowych organizacji (kotwic sektorowych)
- c) wsparcie tzw. infrastruktury III sektora - serwisy informacyjne, wsparcie doradcze, szkolenia, inkubacja
- d) badania i analizy kondycji sektora obywatelskiego
- e) tworzenie koalicji/stałych konferencji etc.
- f) uczestnictwo w działaniach struktur ponadnarodowych

6. Wsparcie działania organizacji w zakresie budowania aktywizmu obywatelskiego
 - a) promocja szeroko pojętej aktywności obywatelskiej
 - b) edukacja obywatelska
 - c) promocja wolontariatu
 - d) promocja lokalnej filantropii
 - e) wsparcie dla grup nieformalnych i ruchów społecznych

7. Wsparcie działalności organizacji w zakresie budowania partycypacji i rzecznictwa:
 - a) rzecznictwo na rzecz członków i podopiecznych, w szczególności dla osób doświadczających wykluczenia
 - b) wsparcie partycypacji w formułowaniu lokalnych i krajowych branżowych polityk publicznych
 - c) rozwój i zastosowanie narzędzi partycypacji obywatelskiej (wysłuchania, narady, debaty, panele obywatelskie, sądy obywatelskie etc.)
 - d) podnoszenie zdolności do budowania koalicji

8. Wsparcie działań organizacji w zakresie kształtowania i realizacji polityk publicznych w następujących wymiarach:
 - a) programowania (eksperski udział w grupach roboczych, ciałach doradczych lub konsultacyjnych, konsultacjach społecznych, komitetach monitorujących, udział w formułowaniu warunków i kryteriów wyboru projektów)
 - b) realizacji działań (rola beneficjentów, partnerów, zleceniobiorców i wykonawców)
 - c) monitorowania (eksperski udział w grupach roboczych, ciałach doradczych lub konsultacyjnych, konsultacjach społecznych, komitetach monitorujących) w tym w roli zewnętrznych watch-dogów (organizacji strażniczych)
 - d) ewaluacji (eksperski udział w grupach roboczych, ciałach doradczych lub konsultacyjnych, konsultacjach społecznych, komitetach monitorujących).

9. Wsparcie organizacji w zakresie niezbędnego wsparcia technicznego i rozwoju instytucjonalnego
- a) rozwój kompetencji i narzędzi IT
 - b) rozwój kompetencji zarządczych w organizacjach
10. Wsparcie w zakresie podnoszenia jakości (w tym poprzez rozwój kompetencji kadr) i dostępności usług świadczonych przez organizacje pozarządowe w obszarze EFS+ oraz innych instrumentów polityki spójności 2021 – 2027.
11. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A36. Jeżeli **A34=3 lub 4** Dlaczego nie chcieliby Państwo ubiegać się o wsparcie w ramach działania 7.12 FE SL? **Można wskazać więcej niż jedna odpowiedź**

- 1. Brak środków na zapewnienie wkładu własnego
 - 2. Nie mamy wiedzy jak napisać wniosek o dofinansowanie
 - 3. Nie mamy takich potrzeb
 - 4. Planujemy zakończyć działalność
 - 5. Inne, jakie?
97. nie wiem, trudno powiedzieć

A37. Jaki poziom wkładu własnego Państwa organizacja mogłaby wyłożyć na potrzeby realizacji projektu działania 7.12 FE SL 2021-2027?

..... zł

97. nie wiem, trudno powiedzieć

A38. Jaka musiałaby być minimalna wysokość dotacji na zaspokojenie potrzeb zwiększenia potencjału Państwa organizacji?

..... zł

97. nie wiem, trudno powiedzieć

To już wszystko, dziękujemy!